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❖ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Η σημασία του μαθήματος αυτού έγκειται στη σύνδεση μεταξύ χωροταξικού σχεδιασμού και βιώσιμης 

ανάπτυξης δεδομένου ότι ο χωροταξικός σχεδιασμός αποτελεί οργανικό κομμάτι της αναπτυξιακής 

διαδικασίας του δομικού σχεδιασμού της οικονομίας, υπόβαθρο της ανασυγκρότησης οικονομικών, 

κοινωνικών και οικολογικών δομών. 

Βασικός στόχος του μαθήματος αποτελεί η κατανόηση από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές της σημασίας 

του χωροταξικού σχεδιασμού στην επίτευξη του στόχου της βιώσιμης ανάπτυξης, ενώ δίδεται έμφαση 

στις εθνικές και ευρωπαϊκές πολιτικές χωροταξικού σχεδιασμού. 

Εξετάζονται παραδείγματα υπαρκτά, ώστε οι φοιτητές να εξοικειωθούν μέσω μιας κριτικής προσέγγισης 

με τις πρόσφατες εξελίξεις του χωροταξικού σχεδιασμού και της βιώσιμης ανάπτυξης στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό, να προβληματιστούν πάνω στην εφαρμογή των χωροταξικών εργαλείων στη πράξη αλλά 

και στην αναζήτηση νέων (εναλλακτικών) προσεγγίσεων, ώστε ν’ ανταποκρίνονται καλύτερα στις 

σύγχρονες προκλήσεις. 

 

❖ ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Το μάθημα υπό την ευρύτερη του έννοια στοχεύει να δημιουργήσει κριτική και συνθετική σκέψη στους 

φοιτητές στα θέματα του χωρικού σχεδιασμού και της βιώσιμης ανάπτυξης και να τους προετοιμάσει 

στην αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων. Στοχεύοντας στη συσχέτιση του Χωροταξικού 

Σχεδιασμού με ζητήματα βιώσιμης ανάπτυξης, οι φοιτητές θα είναι σε θέση να γνωρίζουν τα εργαλεία 

και τους μηχανισμούς του χωροταξικού σχεδιασμού που απαιτούνται και που αποτελούν καθοριστικό 

ρόλο στην  επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Υπό το πρίσμα αυτό οι φοιτητές θα γνωρίσουν και θα είναι σε θέση να χρησιμοποιούν τα θεσμοθετημένα 

εργαλεία της χωροταξικής πολιτικής έχοντας αποκτήσει εμπειρία μέσα από εφαρμοσμένες προσεγγίσεις 

και παραδείγματα.  

 

❖ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Το μάθημα αποτελείται από 13 διαλέξεις οι οποίες καλύπτουν τις ακόλουθες θεματολογίες: 

Διάλεξη 1: Εισαγωγή στα θέματα του χωροταξικού Σχεδιασμού και της βιώσιμης ανάπτυξης 
Διάλεξη 2: Τα εργαλεία χωροταξικού σχεδιασμού και το σύστημα Χωρικού σχεδιασμού στην 

Ελλάδα 
Διάλεξη 3: Οι πολιτικές Χωρικού Σχεδιασμού στην ΕΕ 



Διάλεξη 4: Γεωπολιτική- χωροταξικός σχεδιασμός-βιώσιμη ανάπτυξη  
Διάλεξη 5: Χωροταξικός σχεδιασμός και Τουριστική ανάπτυξη 
Διάλεξη 6: Ο ρόλος του χωροταξικού σχεδιασμού στην ανάπτυξη των ΑΠΕ 
Διάλεξη 7: Η ανάπτυξη του ορεινού χώρου 
Διάλεξη 8: Πολιτική τοπίου- η Ευρωπαϊκή Σύμβαση για το Τοπίο. 
Διάλεξη 9: Χωροταξικός Σχεδιασμός και Βιομηχανική ανάπτυξη 
Διάλεξη 10: Θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός. 
Διάλεξη 11:  Η δυναμική του Ελληνικού χώρου μέσα από το οικιστικό δίκτυο 
Διάλεξη 12: Παγκοσμιουπόλεις και η γεωπολιτική τους σημασία 
Διάλεξη 13: Ο χωροταξικός σχεδιασμός σήμερα και προτάσεις για το αύριο . Κριτική θεώρηση. 

 

 

❖ ΤΡΟΠΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Το μάθημα αξιολογείται από την ενεργό συμμετοχή των φοιτητών στο μάθημα και την 

εκπόνηση και παρουσίαση σύντομων (τεσσάρων) εργασιών.  
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